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: أ(  ؤال الأول: ــالس  
اض    التفاعل الافتر

 
 ف

 
.  Aمرتي   مع بقاء تركت    ] B [* تتضاعف سرعة التفاعل مرتي   عند مضاعفة تركت   

ً
 ثابتا

.  Bو  Aمرات ( عند مضاعفة كل من تركت    8فاعل ) * تتضاعف سرعة الت  معا مرتي  
اكت   لكل من  /مول 5 – 10×  1* إذا علمت أن السرعة الإبتدائية تساوي ) 

. ث ( و التر  تساوي Bو  Aلتر
 لتر  /مول  0,1
 ( اكتب قانون سرعة التفاعل. 1
 ث مرات. ثل  Bو  A( كم مرة تتضاعف سرعة التفاعل إذا ضاعفنا تركت   كل من 2
 .  K( احسب قيمة ثابت السرعة 3
 مرات.  B 8إلى الضعف و زيادة ضغط   A( ماذا يحدث لسرعة التفاعل عند زيادة حجم 4
 .  Cمول / لتر .دقيقة احسب معدل سرعة تكون  B  =0,16اذا علمت أن معدل سرعة اختفاء ( 5
كت   و الزمن.  Dة ظهور و معدل سرعة  و معدل سرع A( ما العلقة  بي   معدل سرعة اختفاء 6

 من حيث التر
 
:  ب(  

ر
  الآت

اض    الجدول أدناه تتعلق بالتفاعل الإفتر
 
   البيانات الواردة ف

 
 لتر. ث /مول   Aسرعة استهلاك  لتر /مول B ] [ لتر /مول] A [ رقم التجربة

1 0,1 0,01 0,04  ×10  -  2 

2 0,3 0,01 1,2  ×01 – 3 

3 0,2 0,04 3,2  ×10 – 3  

 مع ذكر الوحدة.  K( احسب قيمة ثابت السرعة 2( أكتب قانون سرعة التفاعل.         1
  التجربة رقم )  B( احسب سرعة استهلك 3

 
 (.  1ف

 مول / لتر .  B [  =0,2 [مول / لتر  ,   0,01=  ] A [( احسب سرعة التفاعل عندما يكون 4
 

 :  
 
: ل (أ السؤال الثات  

ر
  الآت

اض   ديك التفاعل الإفتر
2 X  +  Y 2 A  +  B 

معقد كيلوجول, وطاقة ال  60كيلوجول , والمواد الناتجة =   100إذا علمت أن طاقة الوضع للمواد المتفاعلة = 
  طاقة وضع المعقد المنشط نتيجة كيلوجول,   140المنشط بوجود العامل المساعد = 

 
ومقدار النقصان ف

 أجب عن الأسئلة الآتية:      كيلوجول.   20استخدام العامل المساعد = 
 طاقة تنشيط التفاعل الأمام  بغياب العامل المساعد. ماقيمة  ( 1
 .  ΔHحرارة التفاعل ما قيمة ( 2
 العامل المساعد.  وجود طاقة التنشيط للتفاعل العكس  بما قيمة ( 3
: ) تزداد , تبقر ثابتة , تقل (. ( أثر إضافة العامل المساعد على كل مما يأ4  

ر
 ت

 ΔH( حرارة التفاعل ج                زمن التفاعل( ب        أ( سرعة التفاعل الأمام   
 
 

حة ) الدورة الصيفية  بيةالتدري الأسئلة  ( 2017المقتر



 

 اء ــــــــــــــــالكيمي

 

حة ( الاسئلة التدريبية       الفرع العلم   – ) المقتر

 ( 2017الدورة الصيفية )      
---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ة|  3 ح ف ص ل  ا

                      0785186717/0797015650المقترحة (  التدريبية حسن                  الكيمياء ) الأسئلةنائل مدرس المادة: بهاء 

 الكيمياء الكيمياء

 
 
 

  تليها: ب( 
, ثم أجب عن الأسئلة التر  

ر
  الآت

اض   ادرس المعلومات الآتية المتعلقة بالتفاعل الإفتر

 
 طاقة التنشيط للتفاعل العكس   اقة وضع المواد المتفاعلةط الحالة

 أمام   Ea 4 س دون وجود عامل مساعد

 105 60 بوجود العامل المساعد

 
 يط للتفاعل العكس  دون وجود عامل مساعد. ش( ما قيمة طاقة التن1
 ( ما قيمة طاقة وضع المعقد المنشط بوجود عامل مساعد. 2
  طاقة3

 
 التنشيط للتفاعل الأمام  نتيجة استخدام العامل المساعد.  ( ما مقدار التغت  ف

 ( ما أثر إضافة العامل المساعد على كل من: 4
 طاقة التنشيط.  -جـ                       وضع الإتزان.  -ب               .  طاقة وضع المعقد المنشط -أ
 ( ارسم التصادم الفعال. 5
 

 لى  كـــؤدي إلى تكـــ ين نـــوات  (لتصـــادم مـــن فرضـــيات ن ريـــة ا( أ الســـؤال الثالـــث: 
 
 وحـــتر  ) أن يكـــون التصـــادم فعـــالا

طان هما؟  يجب توفر سرر
 
 يكون التصادم فعالا

 
: ( ب  

ر
  طاقة التنشيط للتفاعل الآت

 
 بي   بالرسم أثر وجود العامل المساعد وغيابه ف

 3NH2                 2H3       +2N حرارة   +                    

 
  سرعة التفاعلفسر أثج( 

 
 . ر زيادة درجة الحرارة ف

 
: ( د  

ر
  تركت   المواد المتفاعلة و الناتجة بالنسبة للزمن للتفاعل الآت

 
 يمثل الشكل المجاور التغت  ف

N2O4 2 NO2 

 
 

ن 1 ي تركير
ن
ن يمثل التغير ف  .  2NO( أي المنحنيير

ن 2  عند الإتزان.  4O2N( ما قيمة تركير
ن 3 كير

ة الزمنية  2NO( ماذا يحدث لي  ي الفي 
ن
 ف

 ثانية.  ] 40 – 20 [
ي  4O2N( احسب معدل سرعة اختفاء 4

ن
ف

ة الزمنية   ثانية.   ] 20 – 10 [الفي 
ي عند وصول 5

( فسر ثبات شدة اللون البنن
 التفاعل إلى وضع الاتزان. 
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  إلى وض ه(
ر
  سرعة وصول التفاعل الآت

 
: ع الاتزان, أجب عيمثل الشكل التالى  أثر إضافة العامل المساعد ف  ما يلى 

 

 
 
 

( المتســاوية  HA  ,HB  ,HCتمثــل المعــادلات الآتيــة تفــاعلت لمحاليــل الحمــو  الضــعيفة )  أ( : الســؤال الرابــع
 : كت  

  التر
 
 ف

HA  +  B - HB  +  A -

HB  +  C -
HC  +  B-

HA  +  C - HC  +  A -

 
 :  
ر
 أجب عما يآت

 ( اكتب صيغة القاعدة المرافقة الأقوى؟2                                     ( رتب الحمو  حسب قوتها؟1
 (؟ pH( أي من محاليل الحمو  له أقل ) 4                     ( اكتب صيغة القاعدة المرافقة الأضعف؟3
افقة من الحمض و القاعدة؟ HB( اكتب معادلة تأكن الحمض 5  مع الماء, ثم حدد الأزواج المتر
 (؟ HCأم  HAهو الأعلى )  ] OH – [حاليل الحمو  يكون فيه تركت   ( أي من م6
 (؟ HAأم  HBهو الأعلى )  ] O3H+ [( أي من محاليل الحمو  يكون فيه تركت   7
 
  محلول ب(

 
 .  ]6Fe (CN)[3- حدد حمض وقاعدة ل يس ف

 
  لحمض الإكثان يك ج( 

؛ أرهينيوس و برونوست COOH3CHفسر السلوك الحمض   لوري.  –د وفق مفهوم 
 
  , قاعدي , متعادل (.  .  NaHSما طبيعة تأثت  الملح د( 

 ) حمض 
 
 وضح المقصود بالقاعدة حسب مفهوم ل يس.  (ه
 
   4SO2Hاحسب كتلة الحمض ( و

 
  =  2اللزم إذابتها ف

 2لتر من المـاء للحصـول عـلى محلـول رقمـه الهيـدروجيت 
 مول .  /غ  98علما بأن الكتلة المولية للحمض = 

 

 (.             5,   1( ماذا تمثل الأرقام ) 1             

 ب (.)  ( ماذا يمثل الرمز2             

 قبل وصول التفاعل 2B( كيف تتغير سرعة تكون 3             

 إلى وضع الاتزان.              

 ( وضح المقصود بـ ) الاتزان الديناميكي (.4             
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:  : أ( الخامسالسؤال   

ر
 الجدول التالى  كبي   عدد من المحاليل وبعض المعلومات الخاصة بها أجب عما يأت

 

 .  HDأم  HC(أكهما أقوى كحمض B            .2  - أم  A – ( أكهما أقوى كقاعدة 1
 .  ZHClللملح  pH(  احسب HA      .   4لمحلول الحمض  pH( احسب 3
  كرجحها الاتزان.   YH +مع  X( أكتب معادلة تفاعل القاعدة 5

افقة , وحدد الجهة التر  وحدد الأزواج المتر
 .  pHمول / لتر ماذا يحدث لقيمة  0,01إلى  KC( اذا خفف تركت   الملح 6
  الملح 7

 
 .  ZHCl( ما صيغة الأكون الذي كتميه ف

  القاعدة )  ( أكهما له أكتر رقم8
 ( Yأم  Xهيدروجيت 

 
   2Ca(OH)غ مـــن محلـــول هيدروكســـيد الكالســـيوم  37أذيـــب ب( 

 
  لـــتر مـــن المـــاء. احســـب  2ف

الـــرقم الهيـــدروجيت 
 أن 

ً
    0.3=  2غم / مول.  لو 2Ca(OH)  =74الكتلة المولية علما
 

ه )  HAمحلول من م مكون من الحمض ج(  ه ترك 2CaAوالملح  مول / لتر ( 0,4تركت    ت  
 أن  0,4) 

ً
:  0,3=  2,  لو  0,7=  5)) لو 5 – 10×  1للحمض =  Kaمول / لتر ( علما  

ر
 ((. أجب عما يأت

ك. 2                          للمحلول       PH( احسب 1  ( ما صيغة الأكون المشتر
 .  2Ba(OH)مول / لتر ( من  0,1بعد اضافة )  PH( احسب 3
 
ها )  2NH3CHعدة تكون من القاكمحلول من م  د( ه  Br3NH3CHلتر ( و الملح  /مول 0,5تركت    تركت  
 (  0,7=  5لو  0,3=  2وأن ) لو 4 – 10× 3للقاعدة =  Kbلتر ( إذا علمت أن  /مول  0,3) 

 مول .  /غ  HCl  =37وأن  الكتلة المولية لـ 
ك.            1  للمحلول المن م .  pH( جد قيمة 2( ما صيغة الأكون المشتر
  يجب أن تضاف إلى  HCl( ما كتلة الحمض 3

 10لتر من المحلول المن م لتصبح درجة الحموضة =  2التر
 
 
 

 

كت   ) مول / لتر ( المعلومات المحلول
 التر

 HA Ka  =1  ×10 – 5  0,1الحمض 

 0,01 مول / لتر   X  ] – OH [  =1  ×10 – 4القاعدة 
  Y  Kb  =4  ×10 – 5  0,4القاعدة 

 KC  pH   =9,7  0,1الملح 
 HB  pH  =4   0,01الحمض 

 0,01 مول / لتر   KD  ] + O3H [  =1  ×10 – 11الملح  
  0,2 مول / لتر ZHCl ] – OH [  =1  ×10 – 11الملح 
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ل. تهل يحأ( : سادسالسؤال ال   إلى عامل مؤكسد أم عامل مختر 

ر
 اج نصف التفاعل الآت

 
  الوسط القاعدي أجب عما يب( 

 
  يحدث ف

ر
: التفاعل الآت  لى 

 
   Cr ( ما عدد تأكسد 2          التفاعل السابق. وازن ( 1

 
 -ف

4CrO  .         3  
 
  التفاعل. ( حدد العامل المؤكسد ف

  التفاعل السابق. ( 4
 
ونات المكتسبة أو المفقودة ف  ما عدد الإلكتر

 
: ج(    أجب عما يلى 

ر
 من خلل دراستك للتفاعل الآت

 
  وسط نصف تفاعل اوازن ( 1

 
  لتأكسد ف

   Cl( ما عدد تأكسد 2    . حمض 
 
 ل. ( حدد العامل المختر  3ClO     .3 - ف

 
  الذي كتضمن معلومات لعدد من الخليا الغلفانية أدرس( : أالسابعالسؤال 

ر
ه من خلل دراستك للجدول الآت

 :  ثم أجب عما يلى 
ً
 جيدا

 
  قطباها ) 1

  الخلية الغلفانية التر
 
 ( أكهما تزداد كتلته.  Cو  A( ف

  وعاء مصن ع من مادة  E( هل يمكن حفظ أحد أملح 2
 
 .  Dف

 .        Bأكسدة ذرات العنصر  D 2+( هل تستطيع 3
 جهد. ( حدد فلزين يكونان خلية غلفانية لها أكتر فرق 4
 أن يحرر الهيدروجي   من مركباته.  C( هل يستطيع العنصر 5
 حدد مادة المصعد.  Cبمادة من  B( عند طلء ملعقة من 6
  لمحلول 7

 
   2CCl( عند التحليل الكهربات

ً
ال  oEأكتب معادلة المهبط علما  فولت 0,83-( =  O2H)  اختر 

 
  لمحلول ب(

 
ال  oEلمت أن اذا ع 3Pb(NO(  ما نوات  التحليل الكهربات  فولت   Pb  =-0,13 اختر 

 فولت.  0,83-( =  O2Hو ) 

 المعلومات با الخليةقط
A – B  2+ B   2 أقوى كعامل مؤكسد من+ A  

C – B  
 

A – D    يستطيع العنصرD  أن يحل محل أكوناتA  

E – B   لا يمكن حفظ أكوناتE  وعاء من  
 
  Bف

E – C   ترسبت ذراتC  عند وضع قطعة منE   
 
 ف

  C +محلول يحتوي أكونات 

2H –E    العنصرE  الحمض  
 
  HClلا يذوب ف
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ال المعيارية لبعض الأقطاب ,  أ( :ثامنالسؤال ال لديك الجدول التالى  الذي يمثل قيم جهود الاختر 
  تليه: 

 ادرسه جيدا ثم أجب عن الأسئلة التر
 

ل1  . ( حدد أضعف عامل مؤكسد, وأضعف عامل مختر 
( حدد فلزين يكونان خلية غلفانية ذات أقل فرق 2

 جهد, ثم احسب جهد الخلية. 
  الجدول تستطيع إطلق الهيدروجي   3

 
( أي العناصر ف

 من مركباته على شكل غاز. 
يتات البوتاسيوم بملعقة من 4 ( هل يمكن تحريك كتر

 النحاس؟ وضح اجابتك؟
( إذا استخدم قطبا الفضة والنحاس لتك ين خلية 5
 ؟ أكتب معادلة التفاعل الحاصل.  للخلية oEلفانية, فما قيمة غ
 ؟ 2Brبوساطة  Cl – بأكسدة أكونات  2Cl( هل يمكن تحضت  6
 .  Agولا يسبب التأكسد لــ    Zn( حدد أكون يسبب التأكسد لــ 7

 

  خلية غلفانية. ب( 
 
 ف
ً
نا  متر 

 
  تمثل تفاعل

  المعادلة الموزونة الآتية و التر
 
 ف

A 2+  +  2B 2 B+  +  A
 

ال المعياري للخلية   .  Kفولت , احسب ثابت الاتزان  oE  =0,18إذا علمت أن جهد الاختر 
نست =   ( 0,06) اعتتر قيمة ثابت نت 

 
:  ج(  من خلل دراستك لعملية استخلص الألمنيوم أجب عما يلى 

 
. ( أكتب 2( أكتب معادلة التفاعل الحادث عند المهبط.         1  معادلة التفاعل الكلى 
 ( ما سبب إضافة مادة الكريوليت إلى أكسيد الألمنيوم خلل عملية التحليل. 3

 
  خلية غلفانية :  د(

 
  يحدث ف

ر
 التفاعل الآت

2 Al  +  3 Ni2+ 2 Al3+  +  3 Ni 
 و تركت    /مول  2Ni [  =0,1+ [س , و عندما يكون تركت    o 25للخلية عند درجة حرارة  Eاحسب 

  لتر
] +3Al [  =0,01  لتر , علما أن  /مولoE  ال لـ  فولت .  Al  =- 1,66فولت , و  Ni  =- 0,25اختر 
 

 

 

 

 

 

oE نصف تفاعل الاختزال اختزال 

0,80 Ag+  +  e- Ag
 

1,36 Cl2 + 2e - 2Cl -
 

-2,92 K+  +  e - K
 

1,06 
Br2 +  2e - 2Br -

 
-0,76 Zn2+  +  2e - Zn

 
0,34 Cu2+  +  2e - Cu
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اتك و رحمتك و لطفك و عافيتك   اللهم صبّ على قل بنا من بركاتك و خت 
ح صدورنا و تفرّج همومنا و تيسّر أمورنا.      ما تصلح به قل بنا و تسرر
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  ثم اكتب الصيغ البنائية للمركبات العض ية المشار اليها بالرموز:  أ( التاسع: السؤال 
ر
   ادرس المخطط الات

                                                                                                                                           O  

                                                                                                                                            ║ 

          Mg                      HCl                4/  مركزSO2Ni                              H/2H              H-C3CH  

 ايثر                                                        ساخن         

                   -O3CH                                                                                                     +/H7O2Cr2K 

                                                                                                              

                                                                                                         +H                         + 

 

                                                                                                                                                3NH 

 سخينت                                                                                                                                                

     

 
 

  كل من التفاعلت الآتية:  ب(
 
 أكتب النات  العضوي ف

 

 

A  B C D 

F A G 

H 

E 
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 ج( 
ً
  مجموعة من المركبات العض ية, أدرسه جيدا

ر
:  كبي   الجدول الآت  

ر
 ثم أجب عما يآت

 
 ** اختر من الجدول رقم المركب الذي: 

  المحلول على شكل أكون مزدوج.     1
 
 ( يمكن ان يعتتر سكر راكبوزي. 2                ( كوجد ف

 من هدرجة 3
ً
 بوجود عامل مساعد و حرارة وضغط.  CO( يحصر  صناعيا

  5   ذرات كربون.  3وجد بصورة أقل من ( كنتم  لعائلة لا ت4
 
وم الأحمر المذاب ف  .  4ClC( كزيل لون محلول التر

  غلي2CO                 .7فينطلق غاز  3NaHCO( كتفاعل مع 6
 
 ثلت

ً
 سرايد. ( كتفاعل مع الحمو  الدهنية مكونا

 
  كل من التحولات الآتية: ) إضافة , استبدال , حذف ,

 
 تأكسد (.  ** ما ن ع  التفاعل ف

 .  10إلى المركب رقم  4( تحول المركب رقم 2.            12إلى المركب رقم   1( تحول المركب رقم 1
 

 بي   المركب رقم 
ً
يا  .  2والمركب رقم  1** مت   وبالمعادلات مختر

 
 :  و أية مواد غت  عض ية مستخدما الميثان  (أالسؤال العاسرر

: و الإكت   وضح كيف تحصر 
   ( اكثيل ميثيل اكت  2                لاكثيل.    ( ميثانوات ا1
 
 صناعيا.      الميثانال  اكتب معادلة كيميائية تمثل تحضت   (ب

 

 قارن بي   الأميلوز والأميل بكتي   والغليكوجي   من حيث:   (ج
ابط الغليكوسيدي ضمن السلسلة الواحدة.          ب -أ    لذوباا -وحدة التفرع.          جـ -ن ع التر

 
 لماء. ان ف

 الأكت  عدد بالنسبة للوحدات البنائية.          -د 
 

يك مع الغليسرول,فأجب عن الأسئلة الآتية:  (د  إذا علمت أن مادة دهنية تتكون من اتحاد جزيئات حمض الستت 
 ا. عام له( ما الاسم ال2( ما عدد جزيئات الماء الناتجة عن تك ين كل جزيء من هذه المادة.              1

 
  كل من المركبات العض ية الحياتية الآتية:  (ه

 
 ما وحدة البناء الأساسية ف

وتينات       1  ( الأميلوز6      ( الأميل بكتي    5     ( المالتوز   4( الغليكوجي        3     ( السيليلوز  2( التر
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         A  =2   ,B  =1رتبة كل من   أ(  السؤال الأول: 
. ث                  2مول /2لتر   2 – 10×  1( 3مرة                  K ] A [ 2  ] B [ 1               2 )27ة التفاعل = ( سرع1

 مول / لتر . دقيقة.  0,48( 5                              ( تتضاعف السرعة مرتي   4
6 ) 

 
 
 لتر / مول .ث   K ] A [ ] B [       .               2 )K  =0,4( سرعة التفاعل = 1 ب(
 مول / لتر . ث  4 – 10×  8( س = 4                            مول / لتر . ث 4 – 10×  2(   3      
 

: أ(  
 
 كيلو جول      80( 3               كيلو جول    40 –( 2           كيلو جول.   60( 1   السؤال الثات

 ثابتة –ج                يقل   –ب       تزداد    –( أ 4
 
 قلت -ج    ثابت   –تقل    ب  –( أ 4     كيلو جول    15( 3       كيلو جول   135( 2كيلو جول        120( 1 ب(

 
., أي أن تتصادم الدقائق بالإتجاه الصحيح الذي1 السؤال الثالث: أ(

ً
كؤدي إلى  ( أن يكون اتجاه التصادم مناسبا

 ة. تك ين النوات  المطل ب
  المواد المتفاعلة 2

 
  لكسر الروابط ف

 من طاقة الحركة يكق 
 
 أدت

ً
ند ع( أن تمتلك الجزيئات المتصادمة حدا

 من الطاقة طاقة التنشيط ) 
 
 .  ) Eaتصادمها, ويسم هذا الحد الأدت

 ب(
 

 
1Ea  .طاقة التنشيط للتفاعل الأمام  بدون عامل مساعد : 
*

1Ea   بوجود عامل مساعد. : طاقة التنشيط للتفاعل الأمام  
 

  تمتلك طاقة تساوي طاقة التنشيط أو أعلى منه  ج(
ا, و كلما ارتفعت درجة الحرارة, ازداد عدد الجزيئات التر

  تؤدي إلى تك ين نات  وهذا كؤدي إلى زيادة سرعة التفاعل. 
 بالتالى  ازداد عدد التصادمات التر

 الاجابة النموذجية
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 مول / لتر . ث  0,02( 4    ( تزداد   3       مول / لتر  0,1( 2(      2رقم )  المنحت   ( 1 د(
  عندها تتساوى سرعة التفاعل الأمام  مع العكس  وعندها ت( 5

ثبت لأن التفاعل وصل إلى وضع الاتزان و التر
اكت   بي   المتفاعلت و النوات . 

 التر
 
 تزان : حالة الا 5                : سرعة التفاعل العكس  بدون العامل المساعد. 1( 1 ه(
 ( الزمن اللزم للوصل إلى حالة الإتزان دون وجود عامل مساعد. 2
  خصائصه, حيث تكون سرعة التفاعل 4        ( تقل   3

 
  لا كبدي الن ام فيها أي تغت  ف

لأمام  ا( الحالة التر
 .  مساوية لسرعة التفاعل العكس 

 

 

 ة (عيفة ) الحمض الضعيف أو القاعدة الضعيفالسهم الط يل اتجاهه يدل على المنطقة الض : أ(الرابعالسؤال 

أقـوى مـن الحمـض  HC, و من المعادلة الثانية الحمض  HBأقوى من الحمض  HAمن المعادلة الأولى الحمض 
HB  و من الثالثة الحمض ,HA  أقوى من الحمضHC  . 
1 )HA < HC < HB   .       2 )- B              3 )- A                 4 )HA           6 )HC             7 )HA 

 
  CN –قاعدة ل يس:       Fe+3حمض ل يس:  ب(
  الماء.  COOH3CHأرهينيوس:   ج( 

 
 حمض لأنه مادة تزيد من تركت   أكون الهيدروجي   عند اذابتها ف

 
 

  التفاعل. حمض لأنه مادة قادرة على منح التر  COOH3CHلوري:  –برونستد 
 
 وتون لمادة أخرى ف

 
 قاعدي  د(
وناتها غت  الرابطة لمادة أخرى  ه(

 لتك ين رابطة تناسقية. مادة قادرة على منح زوج أو أكت  من إلكتر
 غ.  0,98كتلة الحمض =   و(
 

      HC            3 )pH  =3                 4 )pH  =3( B       2  -   )1أ(    : خامسالسؤال ال

 
 .  ZH       8 )Y +( 7( تقل      6

 الاجابة النموذجية
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 ]O3H+[لو  -=  PH ب(

 مول 0,5=              37=         الكتلة         عدد المولات =    
 74الكتلة المولية                       

كت   =   
 مول / لتر  0,25=      0,5التر
                2 

Ca(OH)2                 Ca+2 + 2OH-H2O

 
 لتر  /مول0,25 لتر  /مول0,25×  2

 
1×10-14   =]+O3H[             ]+O3H[  =2  ×10-14  لتر  /مول 
    0,5 

PH  =-  لو]+O3H[       =14 – 0,3 – 14=   2لو     === <         PH  =13,7 
 
  pH  =5,3                    2 ) -  A                   3 )pH  =5,7( 1  ج(

 

 +( 1د( 
3NH3CH              2 )pH  =10,7               3 = غ 22,2( الكتلة  

 

  بحاجة إلى عامل مؤكسدالسؤال السادس: أ( 

 ب( 

 
2 + )7                   3 )  -  

3ClO                   4 )6  الكترونات 

 

 ج( 

 
2 + )5                     3 )- ClO 

 

      C( 6          ( لا C           5و  D( 4        ( لا   3          ( لا  C            2( 1السؤال السابع: أ(  

 
 . H +,  تكون  2Oعند المصعد: تصاعد غاز       ,,,,,     Pbعند المهبط: ترسب ذرات ب( 

 

ل:    K+( أضعف عامل مؤكسد: 1   السؤال الثامن: أ(  .  Cl -, أضعف عامل مختر 
2 )Cu  وAg  .         3 )K  ,Zn  .       4 , نعم )oE   =- 3,26  .  

 
 فولت.  oE  =0,54( 5  فولت. تفاعل غت  تلقات

  e2+   +2Cu                     Cu -   ,,,,    المصعد:    Ag                  - + e   +Ag  المهبط: 
 2Ag  +  Cu2+  Cu                     +Ag2+   المعادلة الكلية:  

 ( لا 6
7 )+2Cu 

 الاجابة النموذجية
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 e                    Al3+    +3Al(   1ج( 
2 ) 

2Al2O3  +  3C 4Al + 3CO2
 

 6AlF3Naتط ير عملية التحليل مع مادة الكريوليت ( بسبب ارتفاع درجة انصهار أكسيد الألومنيوم فقد تم 3
 لخفض درجة الانصهار. 

 

 فولت 1,42=  خلية Eد( 
 

 أ( السؤال التاسع: 

 
 

 ب( الحل موجود مع السؤال . ) ارجع للسؤال (
 

 (. 7 ) – 7     (  10)  – 6   (   3)  – 5     (   9)  -4    (   11)  -3     (   6)  -2     (  5)  – 1 **ج( 

 

 ( تأكسد2         ( استبدال    1  **

 
 السؤال العاشر: أ( 

 

 الاجابة النموذجية
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 ب( 

 

 

 

 
 ج(

 الغلايكوجين الأميلوبكتين الأميلوز

(α – 1 : 4) (α – 1 : 4) (α – 1 : 4) 

 (α – 1 : 6يوجد تفرع ) (α – 1 : 6يوجد تفرع ) فقط سلاسل

 غير ذائب  غير ذائب ذائب 

 كثيرة جدا   أكثر قليل

 

. 2           جزيئات      3( 1د(          
 
  غليسرايد / استر ثلت

 
 ( ثلت

 
  1ه( 

     غلوكوز  – α( 4غلوكوز              – α( 3غلوكوز            – α              2 )β –( حمض أميت 
    5 )α –                       6غلوكوز  )α – غلوكوز 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

اح دون أن لا يصل الناس إلى حديقة النج

يمروا بمحطات التعب و الفشل و اليأس 

وصاحب الإرادة القوية لا يطيل الوقوف 

 في هذه المحطات

 مع دعائي لكم بالتفوق

 و الابداع و النجاح

 

                                             O                         

    عامل مساعد                 ║                        

        2H     + H –C  -OH                                  H3CH 

 (س                                         (700 – 600

 

 

 

   

                        

 

 الاجابة النموذجية

ي إلا بالله
ي إلا بالله وما توفيق 

 وما توفيق 

 إن أصبنا فمن الله و إن أخطئنا فمن أنفسنا
 


